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Gruppeniibung

Aufgabe G46 (Wiederholung: Potenzreihenansatz)
Sei G := {(z,y) € R? : 2% +y? < 1}. Losen Sie das Dirichletproblem
Au = 6 + 12y fir (z,y) € G
u(z,y) = 3zy? — 2z + 62% — Tzt fir (z,y) € 0G

mit dem Potenzreihenansatz.

Aufgabe G47 (Wiederholung: Klassifizierung)

(a) Die Differentialgleichung

2xy + 2%y + 623 =0

ist eine Differentialgleichung 1. Ordnung.
ist eine Differentialgleichung 2. Ordnung.
ist eine lineare Differentialgleichung.
ist eine homogene lineare Differentialgleichung.
ist eine inhomogene lineare Differentialgleichung.

besitzt unendlich viele Losungen.

I I I 0 Y O

besitzt eine eindeutige Losung.
(b) Welche der folgenden Funktionensysteme sind linear unabhéngig iiber R?

a) y1(z) =z, yao(x) = 22, y3(z) = 2
b) yi(x) =sinz, ya(x) = cosz, y3(x) = sinx + cosz
O a,
O b,
1 a und b,
[J keines von beiden.

Aufgabe G48 (Wiederholung: Klassifizierung)

Entscheiden Sie, ob die folgenden Differentialoperatoren elliptisch, hyperbolisch oder parabolisch
sind:
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(¢) Lzu = 8—
(d) Lyu=1y?- gxz +2- 22?

Aufgabe G49 (Wiederholung: Exakte DGLn)
(a) Sind die folgenden Differenzialgleichungen exakt?

(275 cost) dt—i—(ylnt+ )dy:() L ja [l  nein
y2dt — 2ytdy = 0 0 ja [0 nein

2 sinydt + %dy =0 O ja 0  nein
(b) Wozu benétigt man einen integrierenden Faktor?

(i) O um die homogene Losung zu finden.

(ii) O um eine nicht exakte DGL exakt zu machen.
(iii) O um die Lipschitzkonstante zu berechnen.
)

(iv) OO um die Variablen trennen zu koénnen.

Aufgabe G50 (Wiederholung: Anfangswertprobleme)
(a) Losen Sie das Anfangswertproblem

y=x(1+y*), y(0)=0
durch Trennen der Verdnderlichen.

(b) Bestimmen Sie alle Losungen der Differentialgleichung
y' = cos(z + )

durch die Substitution z(z) = = + y(x) und anschlieBender Trennung der Veréinderlichen.

Aufgabe G51 (Wiederholung: Laplacetransformation)
Losen Sie das folgende Problem mit Hilfe der Laplacetransformation:

y'+y=0, y(0)=1, (0)=1

Aufgabe G52 (Wiederholung: Fundamentalsystem, Systeme von linearen DGLn)
a) Bestimmen Sie die allgemeine Losung des Systems

2 1 1
v=1121|v
11 2
b) Bestimmen sie diejenige Losung, die die Anfangsbedingung

—1

erfiillt.



